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U heeft op 25 april 2023 op grond van artikel 33 van het Reglement van Orde schriftelijke vragen 
gesteld. In deze brief beantwoorden wij uw vragen.  

Vraag 1: kan het college bevestigen dat onze gemeente zich nog niet heeft verbonden met de 
SDG’s? 
De Nederlandse overheid heeft zich in 2015 verbonden aan de SDG’s. SDG’s zijn een mondiaal 
kompas voor uitdagingen als armoede tegengaan, goede gezondheid voor iedereen en een schoon 
klimaat, ze helpen wereldwijde bestaande afspraken verder te bevorderen en gelden volgens de 
afspraken in alle landen en voor alle mensen. Daar kan niemand op tegen zijn. 

De SDG’s zijn sterk verbonden met de huidige opgaven van gemeenten. Denk aan het versterken van 
inclusie, een prettige en veilige leefomgeving, de energietransitie en kwalitatief en participatief bestuur. 
Alle 17 SDG’s bevatten subdoelen die direct of indirect raken aan het dagelijkse werk van Nederlandse 

gemeenten. Gemeenten zijn onmisbaar bij het behalen van de doelen; en omgekeerd vormen de SDG’s 
voor gemeenten een onmisbare leidraad om te werken aan integrale duurzaamheid. 

Werken volgens deze wijze is niet nieuw voor onze gemeente. We werken al jaren volgens de SDG 
principes. Denk daarbij onder meer aan STOER, de Inclusie agenda, het VANG beleid, de ontwikkeling 
van het VIP en de realisatie van de circulaire (oer)brug. Op een onbewuste manier zijn we in principe al 
verbonden aan de SDG werkwijze. 

Bovendien is onze gemeente indirect via de regionale samenwerking 8RHK Ambassadeurs verbonden 
met de SDG’s. In september 2022 heeft namelijk de Achterhoek Raad, waar alle fracties van Oude 
IJsselstreek zitting in hebben, de herziene Visie 2030 “Ruimte voor innovatie, groeien in kwaliteit” 
unaniem vastgesteld. In de herziene Visie 2030 zijn de SDG’s verankerd en de ambities, doelen en 
streefwaarden aangescherpt. 

Vraag 2: staat het al vast dat de gemeente zich gaat committeren aan deze SDG’s 

Het college is op basis van de raadsbrede motie van 29 september jl. gestart met de uitvoering van 
een organisatiebreed traject rondom de brede welvaartsinslag. Hierover heeft het college, conform de 
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afspraak, de raad geïnformeerd. Het college ziet de SDG’s als een logisch middel (zie antwoord vraag 
1) om een geconcretiseerde en beleidsmatige invulling te geven aan die brede welvaartsinslag. 
Samen met de raad wil het college dit de komende jaren verder gaan uitwerken en concretiseren.  

Op 29 juni wordt de voorjaarsnota met de gemeenteraad gedeeld. In het raadsvoorstel van de 
voorjaarsnota wil het college de gemeenteraad vragen zich aan te sluiten bij het VNG netwerk 
Gemeenten4GlobalGoals. Het betreft een symbolische aansluiting. Het levert de gemeente een netwerk 

op ten behoeve van kennisdeling, ondersteuning bij uitvoering en gebruik handige tools.  

Belangrijk om te melden: de gemeente is zelf aan zet voor de lokale toepassing en doorvertaling. Door 
te gaan werken met de SDG’s worden er geen juridische verplichtingen aangegaan. 

Vraag 3: wanneer moet deze beslissing genomen worden, of wanneer neem het college zich 
voor deze beslissing te nemen? 
Zie antwoord vraag 2. 

Vraag 4: kan het college ervoor kiezen zich niet te verbinden aan de SDG’s? 

Dat kan, tegelijkertijd ziet het college niet in waarom we ons er niet aan zouden willen verbinden. 
Werken volgens de principes van de SDG’s geeft onze gemeente handvatten om aan de slag te gaan 
met de brede welvaart. Als gemeente (college en raad) hebben wij zelf in de hand welke vertaling wij 

geven aan de doelen. Ook maken wij als gemeente zelf de keuze waar wij onze prioriteiten op gaan 
leggen. 

Vraag 5: is het volgens het college noodzakelijk, om financiële dan wel praktische redenen, 
zich te verbinden met de SDG’s en zo ja, waarom? 
SDG’s zijn een uiterst effectief middel (veel gemeenten, bedrijven en maatschappelijke organisaties 
passen het al toe) om de brede welvaartsinslag verder te verdiepen, concretiseren en meetbaar te 
maken. De SDG’s helpen om onze lokale doelen concreter te maken. Dit zorgt voor duidelijkheid en 
onderling begrip tussen gemeente en samenleving. De gemeente kan de SDG-agenda eveneens 
gebruiken om meer en effectiever de samenwerking aan te gaan met mede-overheden, bedrijven en 
maatschappelijke partners om ons heen. Het helpt tevens om verder te kijken dan alleen een 

coalitieperiode en een huidige generatie. Het sluit aan bij de ambitieuze gemeente die wij zijn, het 
versterkt daarmee onze profilering. Een niet onbelangrijk te melden voordeel van SDG’s is dat ze 
(inter)nationaal bekend zijn en dus ondersteuning bieden aan (inter)nationale samenwerking en lobby, 
hetgeen ook financieel interessant is. Dit is voor ons extra relevant gezien de geografische ligging van 
Oude IJsselstreek en de Achterhoek aan de Duitse grens. In Nordrein-Westfalen is men al actief aan 
de slag gegaan met de duurzaamheidsdoelstellingen.  

Vraag 6: in het Begeleidingsblad Raadstukken voor de Startnotitie toekomstbestendigheid 
huisvesting gemeente Oude IJsselstreek voor de Raadscommissie AFE op 17 april jl. wordt bij 
punt 2. gevraagd welke van de 17 SDG’s er (meest) van toepassing is. Waarom staat dit punt 
op het raadsbegeleidingsblad? 

Dit is op initiatief van het driehoeksoverleg tussen burgemeester, griffier en gemeentesecretaris. Het is 
een eerste aanzet ten behoeve van het professionaliseren van werken met SDG’s. Op den duur zal 
het een verdere concrete invulling krijgen als we de SDG’s lokaal hebben geladen dan wel 
doorvertaald. 
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Met vriendelijke groet, 
Burgemeester en wethouders, 
 
 

 
 
Ron Frerix 
Gemeentesecretaris  
   

Otwin van Dijk    
Burgemeester
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